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1. Moderkortet till en mikrodator krdver matningsspénningar pa -12 V,
+5 V och +12 V. Konstruera en enkel krets utifran figur 1 som kan
leverera dessa spanningar. Berdkna resistanserna Ry, Ry och Rg si att
Uy =12V, Uy =5V och Us = —12 V nér kretsen &r obelastad (mo-
derkortet ej dnnu anslutet). Fér den obelastade kretsen skall effekten
som levereras till resistanserna Ry, R, och R3 vara 36 W. Spédnningarna
Uy, Uy och Us relateras till referensnoden G. F = 24 V.
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Figur 1: Krets for spanningsférsérjning

2. Beréikna strommen i¢(¢) genom kapacitansen. Antag sinusformat stationér-
tillstand.
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Figur 2: Vaxelstromsnét

R=5009Q, L=050H, C=10uF, i(t)=>50co0s(2000t) mA
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3. En likstromskrets visas i figur 3. Ta fram Thevenins ekvivalenta tvapol
for kretsen med avseende pé polerna a och b.

U, =30V

Figur 3: Likstromskrets som tvapol

4. En elektrisk vixelstromskrets visas delvis som ett blockschema i figur
4. Antag sinusformat stationartillstind dir de angivna spanningarna
Us och Up ar jw-transformerade.

(a) Berdkna den komplexa effekt som utvecklas i block A.
(b) Berakna medeleffekten som utvecklas i block A.
(c) Ange om medeleffekt avges eller upptas i block A resp. block B.

Uy =8.04120°V, Ug=120£-90°V, wC=0.10Q7"
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Figur 4: jw-transformerad véxelstromskrets
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5. Studera operationsforstarkarkretsen i figur 5. Antag ideal operations-
forstérkare men att dess utsignal endast kan variera mellan £9 V. (Be-
gransas av matningsspénningens storlek).

a) Beridkna strommen iy for Ry =1.0 k.
b) Berdkna strommen iy for Ry =2.5 k.

¢) Berdkna strommen 7y, for Ry, =6.5 k(.

Figur 5: Operationsférstarkarkrets

6. En punktladdning +¢; befinner sig i en punkt i rummet som kan be-
tecknas med 7 eller koordinaterna (1, y1, 21). En annan punktladdning
+¢o befinner sig i 7 med koordinaterna (o, ya, 22).

(a) Vilken kraft verkar pad +¢;? Vad har denna kraft for storlek och
riktning?

(b) Antagnuatt ¢; = 0.02C, ¢2 = 0.01 C, 71 = (21,91, 21) = (—5,0,0)
och 7 = (2,2, 22) = (3,0,0). Vad blir storleken och riktningen
pa kraften pa laddning ¢,7 Rita dven en figur dar du har med
koordinataxeln, laddningarna och kraften med riktning.
(Langdenhet i meter).




